

2015年11月25日

星期三

农历乙未年十月十四

市中新闻

SHIZHONGXINBAO

新闻热线: 3083220 邮箱: zzsxb@126.com 报头题字: 欧阳中石

网址: http://www.zaozhuangdaily.com.cn

中共市中区委机关报

第752期

国内统一刊号: CN37-0038

C版

立足区位优势 培育新型主体 实施综合改革

我区城郊型现代农业助农增收

□记者 钱进 郑永利

本报讯 近年来,我区以农村改革试验区建设和农业科教示范项目实施为契机,结合我区实际和农业产业发展特点,确立了“建设城郊型现代特色农业示范区”的发展定位。2014年,我区农民人均纯收入13002元,增长13.3%,农业增加值9.6亿元,增长10.3%。

立足城郊优势定位现代农业发展方向。坚持以新型城镇化为引领,以农村产权制度改革为动力,以为城服务、靠城致富为方向,按照“区域化布局、标准化生产、集约化经营、产业化发展”的思路,深入推进土地流转,加快农村改革试验区和现代农业示范区建设,引导特色产业向优势产区集中,走出了一条具有市中特色的城郊型现代农业发展道路,初步形成了以畜禽养殖、果菜菌、生态观光农业为主导的三大特色产业体系。全区农民人均纯收入、农业龙头企业建设、特色农业发展等方面均处在全市前列。

培育新型农业经营主体引领现代

农业发展。把培育壮大农业龙头企业作为推进农业现代化的关键环节来抓,加大引导扶持力度,实施项目带动战略,不断延伸产业链条,初步形成了“畜禽养殖加工、果菜菌种植、生态旅游观光”三大产业一体化经营和融合发展的新格局。以肉鸭养殖加工为主,重点培植壮大龙盛畜禽、大运河食品、桂柳食品、米氏牛业、万生畜禽等带动能力强的畜禽龙头企业。以蔬菜和食用菌种植为主,重点培植壮大冠宇农业科技、旺达农业科技、国凤木耳、龙业果蔬等为主的菌菜果龙头企业。在生态旅游观光农业方面,重点发展仙坛山温泉小镇、杨宁采摘基地、仙坛山葫芦产业基地、孟庄有机茶园等生态农业龙头企业。充分发挥工商企业和农村能人的示范带动作用,全面培育扶持农民专业合作社、家庭农场、种养大户等新型农业生产经营主体。截至目前,全区各类农民专业合作社发展到379家,家庭农场20家,农产品加工企业发展到150多家,规模以上农业龙头企业84家,创建省

级农业龙头企业5家、市级农业龙头企业44家,引领了现代农业发展。

实施农村综合改革增添现代农业发展活力。按照“四化同步”的要求,深入推进农村改革试验区建设,全面开展农村土地使用权制度改革、农村土地承包经营权确权登记、农村集体资产股份改造等改革,引导规范农村土地流转,促进集约规模经营,盘活农村各类资产,不断激发农业农村发展活力。截至目前,全区土地流转总面积6.15万亩,土地使用权抵押贷款累计5710余万元,促进了农村土地的集约化经营。制定出台了一系列农村改革试验区建设配套政策,加大财政支农惠农力度,严格执行种粮直补、良种补贴、农机具购置补贴、农资综合补贴、能繁母猪、农业政策性保险等补贴政策,按照存量不动、增量倾斜的原则,新增农业补贴适当向种粮大户、农民专业合作社倾斜,落实补贴资金2650万元,进一步调动了农民投入的积极性,推动了现代农业发展。

实施农业标准化生产加快现代农业进程。以标准化基地建设和三品认证为抓手,积极推进农业标准化生产。

开展科技入户工程和农民创业技能培训,培养和造就了一批有文化、懂技术、善经营的现代农民,为现代农业发展提供了有力的人才和技术保障。建设了一批标准化生产示范基地,制定了果菜栽培生产操作规程及病虫害防治技术规程,投资29万元,统一为龙头企业、标准化基地配置了检验检测设备,实现了对基地生产、流通、销售等各个环节的农产品质量安全全程监控。加大了执法检查力度,对全区农资市场进行全面巡回执法检查,从源头上及时消除农产品质量安全事故隐患。积极鼓励农业龙头企业和合作社开展质量管理体系认证和“三品认证”,2011年农产品质量安全示范县项目实施以来,全区申报创建国家级无公害、绿色、有机农产品品牌38个,创建标准化基地18处,示范面积7.8万亩。今年省、市、区三级农残例行检测合格率达98%以上。



图一



图二



图三



图四

11月23日夜,我市普降瑞雪,至24日白天,雪量已达暴雪级别,局部积雪已达二十多厘米。一时间大地银装素裹,分外妖娆。图一:降雪也引来不少摄影爱好者,冒着严寒为城市留下美丽的瞬间。图二东湖公园中兴阁在雪中更显宏伟。图三为在鑫昌路小学门前,一名交警冒雪引导学生过马路。图四为西沙河雪景。

(吉喆 徐新艳 郑永利 周杨 摄)

区编办以法治思维推进机构编制管理改革

□通讯员 温文杰

本报讯 今年以来,区编办坚持以法治思维推进机构编制管理改革,以“三严三实”活动为抓手,狠抓机构编制干部法律、法规政策学习,以实践和担当推进机构编制管理法制化建设。

以法治思维树立“编制就是法律”观念。围绕“十八届四中全会精神”和机构编制政策法规,该办全体党员干部根据年度重点工作,结合自身实际制定学习计划,明确学习重点。主要领导率先垂范,每月组织2

次理论、政策学习,定期召开理论学习交流会,交流探讨学习心得和见解,强化巩固学习效果,力求机构编制法律、法规政策入脑入心,坚持“编制就是法律”观念让有限的机构编制资源发挥最大效益。

以法治思维规范机构编制管理审批程序。严格按照区编委《关于印发<枣庄市市中区机关事业单位编制使用管理办法>的通知》(市中编发〔2013〕37号)规定程序,凡涉及职能调整,机构、编制和领导职数的增减,都要报经机构编制部门审核,以法治思维着重加强党员干部作

严格按照审批程序提交机构编制委员会或党委、政府及上级机构编制委员会审批。实现机构编制管理“精简、统一、效能”的总要求。

以法治思维健全机构编制管理监督机制。进一步完善监督机制,按照纪检、监察、编办有关文件精神,明确监督检查和责任追究的相关内容。完善机构编制、组织、人力资源和社会保障、财政等部门相互协调、相互约束的管理机制;落实机构编制管理机关定期评估机构和编制的执行情况。

以法治思维着重加强党员干部作

风建设。为加强内部管理,规范日常工作,提高服务水平和工作效率,该办先后研究制定出台了《区编办学习制度》、《区编办考勤制度》、《区编办重要事项报告制度》、《区编办督促检查制度》、《领导干部廉洁自律规定》、《限时办结制度》、《保密制度》、《印章管理制度》、《经费管理制度》、《固定资产管理制度》、《区编办机关效能建设制度》、《区编办工作人员依法行政和公共服务行为规范》等规章制度,并印发了市中区编办制度手册。

以法治思维着重加强党员干部作

市气象台发暴雪橙色预警、道路结冰黄色预警

或为10年来最大降雪 最低气温降至-9℃

□记者 钱进

本报讯 受冷空气以及西南暖湿气流的双重影响,今天枣庄迎来入冬以来的第一场雪。枣庄气象台先后发布暴雪橙色预警以及道路结冰黄色预警等信号,受降雪影响,气温也开始大幅降温,明天最低气温降至-9℃。

气象台工作人员告诉记者,枣庄本轮降雪为暴雪。11月24日4:30分,气象台发布了暴雪黄色预警信号,随着降雪的继续,8:00暴雪黄色预警信号升级为暴雪橙色预警,同时,还发布了道路结冰黄色预警信号。

据了解,今年出现降雪的时间较早,气象部门的工作人员介绍,今年的天气比较异常,是一个异常年,因此,出现降雪的时间比较早。截至到今天早上10:00,降雪量达到14毫米。截至今天早上8:00统计的降雪深度为5厘米,气象局的工作人员告诉记者,如果本轮降雪持续的话,预计本次降雪将会为近10年来雪深最深的一次。10年前降雪最高纪录出现在2004年12月22日的一次降雪,雪深为6厘米。

区教育局

下发中小学调休决定

□通讯员 徐旭

本报讯 11月24日,笔者从区教育局了解到,由于普降大雪,存在很大的交通安全隐患,经过区教育局研究、报批市教育局同意,决定全区各中小学本周三、周四(11月25日、26日)调休,并与周六、周天(11月28日、29日)进行对调,即周六、周天补上周三、周四课程。同时,今天下午,全区各中小学已上课,放学时间将由学校自行安排。

区教育局要求各校认真做好调休安排,务必做好师生交通安全疏导工作,再次排查校舍安全隐患,确保师生人身、校产安全。

区食药监局

利剑行动抽检食品安全

□通讯员 王伟 杨永波

本报讯 为依法打击食品犯罪,进一步深化2015食药打假“利剑行动”,近日,区食药监局结合食品犯罪的规律和特点,按照总体工作部署,联合区公安分局开展“利剑·II号行动”专项抽检工作,对制售假劣生鲜羊肉片(卷)、牛肉干(粒)、熟驴(狗)肉等违法犯罪行为开展摸排抽检、集中打击。本次抽检样品9份,重点检测所抽样品的肉源性成分。通过此次专项行动,进一步挖掘非法添加其他肉源性成分违法犯罪行为线索,深入打击制售假食品行为。

区城管局

冬季城市管理工作不放松

□通讯员 冯君鹏

本报讯 近期,区城管局立足工作本职,进一步细化各项工作任务,多措并举不断提升城市管理水平,确保今冬明春城市管理工作再上新台阶。

精细化管理。该局制定整治方案,针对重点、难点问题,加强日常巡查管理,确保城区市容环境整治目标实现长效化和精细化。在加强日常街面环境秩序管控的基础上,重点对无照经营、店外经营、非法小广告、乱摆乱放等违法行为进行集中规范整治。根据季节特点,针对冬季高发的乱堆乱放、乱贴乱挂、白色垃圾、卫生死角、露天焚烧等突出环境问题进行集中清理整治,督促相关单位和商户认真履行环境卫生责任,自觉维护市容环境整洁秩序。开启全覆盖模式。早晨、中午全方位开展城区巡查,确保城区市容环境规范、整洁、有序,不留任何死角,实现管理全覆盖。执法人员结合日常巡查,发现违规,及时制止,合理引导、规范管理,做好详细的摸底调查工作,确定各路段的整治重点,详细了解当事人情况。强化专项整治。抽调专门人员成立夜间城市建筑垃圾专项整治队伍,对城区夜间市容环境及时跟进管理,巩固集中整治活动成果。

供水总公司

解决后小湾村吃水难

□通讯员 宁辉

本报讯 近日,供水总公司院内响起了噼里啪啦的鞭炮声,西王庄镇及后小湾村的代表将印着“倾注爱民之情、输送为民之水”的锦旗送到该公司。

据了解,西王庄镇后小湾村位于城区东部城乡结合部,村民吃水需要到附近的丁庄、天齐庙、民主等村庄拉水,遇上雨雪天气非常不便。西王庄镇及后小湾村两委考虑村民吃水实际困难,积极到该公司提交用水申请,盼望吃上卫生洁净的自来水,该公司及时组织技术人员到现场勘察、设计、施工,于11月初顺利通水,实现了该村用水与城区同网、同压、同质、同服务,彻底解决了村民吃水难题,深受村民欢迎。

导

C2综合新闻

明确目标 健全机制 创新管理
永安镇多措并举抓党建促发展

C3关注

文化路小学:
教学改革的“四大行动”策略

C4东湖文苑

书香暖冬

